

王莉霞会见国家金融监督管理总局局长李云泽

本报4月7日讯(记者 章奎)4月7日,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞在呼和浩特会见国家金融监督管理总局党委书记、局长李云泽。

受自治区党委书记孙绍骋委托,王莉霞代表自治区党委和政府对李云泽一行表示欢迎。她说,当前内蒙古正在紧扣完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事,凝心聚力闯新路、进中游。今年我们立志打好金融业高质量发展翻身仗,深入开展地方人银行不良资产清收处置攻坚战、高风险机构歼灭战、边缘高风险机构阻击战,牢牢守住不发生系统性

金融风险的底线。希望国家金融监督管理总局一如既往地关心支持内蒙古,在防范化解风险、完善监管机制、培育金融人才等方面给予更多支持。

李云泽对自治区党委和政府给予金融监管工作的大力支持表示衷心感谢。他充分肯定内蒙古在防范化解金融风险方面取得的成绩,表示国家金融监督管理总局将认真贯彻落实中央金融工作会议精神,和习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神,坚持同责共担、同题共答、同向发力,为助力内蒙古高质量发展持续提供金融支持。

自治区副主席杨进参加会见。

通辽市以重点工作双月述评会议形式强力调度推进“六个工程”

孟宪东主持并讲话

本报通辽4月7日电(记者 郭洪申 李佳雨)4月7日,通辽市召开2024年重点工作双月述评会第一次会议。

自治区党委常委、通辽市委书记孟宪东主持会议并讲话。

孟宪东在讲话中指出,“六个工程”是自治区党委部署的重点任务,完成今年各项工作的“牛鼻子”。全市上下要认真贯彻落实自治区党委部署要求,进

一步强化思想认识、提高政治站位,细化化落实举措,压紧压实责任链条,通过实打实地往上抓、加紧干,确保“六个工程”扎实推进、落地见效。

会上,市直相关部门负责同志、各旗县市区委书记分别汇报工作、分析问题、提出举措。市政府主要负责同志和分管同志围绕“六个工程”推进落实情况逐一进行点评。

内蒙古调整优化2024年蒙西电力市场交易机制

本报4月7日讯(记者 康丽娜)记者从4月7日自治区政府新闻办举行的“调整优化2024年蒙西电力市场交易机制”新闻发布会上获悉,近期,自治区能源局印发了《内蒙古自治区能源局关于调整优化2024年蒙西电力市场交易机制的通知》(以下简称《通知》),对2024年蒙西电力市场交易机制进行优化调整。

此次优化主要遵循“三项基本原则”。一是市场交易大稳定、小调整。保持蒙西电力市场中长期交易基本框架不变,在不改变现有交易周期、组织方式的前提下,进行优化调整,保证市场主体平稳参与。二是统筹中长期和现货市场。有效衔接中长期交易与现货市场各项机制,充分发挥现货市场对中长期交易的补充作用。三是市场运行过程中既关注整体又关注重点产业。鼓励自治区内拥有全产业链的光伏企业和算力行业进一步提高清洁能源使用比例,促进产业在自治区范围内向全产业链延伸发展。

此次调整带来“三个主要变化”。一是调整中长期交易机制,释放更多中长期合同电量。调整了中长期签约电量上下限、电力用户合同置换交易模式,开展了代理购电剩余合同电量挂牌交易,鼓励燃煤发电企业多签中长期合同,针对性解决市场主体中长期合约签约难问题。二是优化现货市场结算,促进市场平稳运行。优化新能源风险防范分摊机制,保持当前现货市场分区不变,在新能源风险防范费用分摊过程中考虑燃煤机组结算价格,改善燃煤机组盈利空间。三是适度放宽结算考核,降低用户用电成本。适当放宽偏差考核要求,调整电力用户中长期超额回收核定办法、降低电力用户月度中长期合约签约比例要求,减少用户考核费用,降低用户用电成本。

据悉,《通知》自4月1日起执行,电力交易机构将按要求做好相关交易组织工作,根据电力用户实际情况完成偏差结算的减免和中长期超额回收、减免等各项工。

内蒙古要打好金融业高质量发展“翻身仗”

本报4月7日讯(记者 李永桃)为落实自治区党委政府决策部署,切实打好金融业高质量发展“翻身仗”,更好发挥金融对经济社会发展的支撑保障作用,4月7日,自治区党委金融办召开关于打好金融业高质量发展“翻身仗”推进会。

会上,自治区党委金融办就《内蒙古自治区打好金融业高质量发展“翻身仗”行动方案(2024-2026年)》征求意见稿(以下简称《方案》),并就打好金融业高质量发展“翻身仗”做出安排部署。

提出未来3年金融业增加值年均增速要持续高于全区经济增速,到2026年占第三产业比重超过10%,不良贷款率降至全国平均水平,金融业增加值等指标在全国实现升级晋位。

中国人民银行内蒙古自治区分行、国家金融监督管理总局内蒙古监管局、内蒙古证监局重点介绍了支持打好金融业高质量发展“翻身仗”工作举措。会上,34家金融机构围绕落实《行动方案》主要任务和指标计划进行交流发言,介绍下一步工作安排。

我区出台房地产开发企业和经纪机构信用管理办法

本报4月7日讯(记者 李永桃)近日,自治区住房和城乡建设厅印发《内蒙古自治区房地产开发企业和经纪机构信用管理办法》(以下简称《办法》),自5月1日起实施。

房地产开发企业信用信息包括基础信息、增信信息和失信信息。《办法》实施后,将对全区房地产开发企业和经纪机构信用管理实行动态评价,采取信用记分制,信用信息的分值依据《内蒙古自治区房地产开发企业和经

纪机构信用信息评分标准》确定。《办法》将信用等级划分为A、B、C、D四个等级,并针对开发企业和经纪机构不同的信用等级,制定相匹配的奖惩措施。

《办法》的出台,将进一步强化对全区房地产开发企业和经纪机构等市场主体的信用约束,有利于营造一流营商环境,构建以信用为基础的新型房地产市场监管体制,规范房地产开发经营和房地产经纪服务行为。

内蒙古自治区人大常委会关于开展《内蒙古自治区教育条例》执法检查的公告

根据自治区人大常委会2024年监督工作计划和执法检查工作方案,自治区人大常委会将于5月至6月对全区贯彻实施《内蒙古自治区教育条例》情况进行执法检查。

执法检查重点内容包括:全面落实立德树人根本任务情况;学前教育 and 义务教育阶段工作情况;普通高中教育工作情况;普通高等教育工作情况;职业教育工作情况;民办教育工作情况;教育保障情况;贯彻实施自治区教育条例存在的主要困难和问题。

为全面深入了解有关情况,现发

布公告向社会公开征集相关意见建议。请将相关建议意见于2024年5月20日前,以书面或电子邮件形式反馈至自治区人大常委会教科文卫工作委员会。

联系人:赵彦卓
联系电话:0471-6601298
6600445(传真)

电子邮箱:jkw@wrd@163.com
通讯地址:内蒙古自治区呼和浩特市新城区中山东路3号,邮编010020

内蒙古自治区人大常委会办公厅
2024年4月2日

先锁沙后栽绿 奈曼旗“腹地扩展”打赢科尔沁沙地歼灭战

□本报记者 鲍庆胜 通讯员 王阳

通辽市奈曼旗,地处科尔沁沙地腹地、老哈河南岸和教来河两岸流域范围内近200万亩沙土地,曾让人饱受风沙之苦。

面对恶劣的自然条件、脆弱的生态环境、贫穷落后的经济形态,20世纪70年代开始,奈曼旗把生态文明建设作为立旗之本、生存之基、发展之要,从“穿沙”精神,到建设“绿色奈曼”,再到生态优先、绿色发展新路径,一代一代奈曼人书写着绿进沙退的生态奇迹。

近年来,奈曼旗始终坚持“生态立旗”不动摇,本着统一规划、先急后缓、先易后难、因地制宜、因害设防、因地制宜,突出重点、防治结合的方针,采取“乔灌草结合、造林飞播”治理模式,相继实施了“三北”防护林、退耕还林还草、山水林田湖草沙一体化保护和修复、欧投行贷款造林等重大生态工程项目,以点带面坚决打好科尔沁

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

沙地攻坚战。

截至2023年底,全旗森林覆盖率和草原综合植被盖度分别达到30.81%和57.61%,并形成了“多林种、多树种、乔灌木、带网片”相结合的区域性防护林体系,全旗沙地面貌发生了根本性改变。

面对接下来的歼灭战,奈曼旗该怎样布阵?

根据调查摸底成果,科学制定实施方案,明确了科尔沁沙地歼灭战林草治理“两轴、两带、四区”的整体规划布局,集中连片开展林草生态治理,如期高质量完成科尔沁沙地歼灭战。

面对694万亩总任务,奈曼计划到2025年完成综合治理任务303万亩,2028年完成全部任务,剩余两年时间(2029-2030年)巩固以前年度造林治理,确保科尔沁沙地歼灭战取得全面胜利。

锚定2030年,一场“腹地扩展”的科尔沁沙地歼灭战全面打响!

奈曼旗现存裸露沙地528万亩,为彻底完成裸露沙地的治理,奈曼旗按照“坚持因地制宜、节水优先、群众主体、建管并重”的思路,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统化区域化治理,这些裸露沙地将在2030年被绿色覆盖。

从“沙进人退”到“绿进沙退”,接下来这7年,全力打赢一场科尔沁沙地歼灭战,奈曼势在必得。

奈曼旗老哈河和教来河沿岸沙带是通辽市科尔沁沙地歼灭战典型示范项目。近日,在位于老哈河沿岸的苇莲苏乡208万亩固沙项目现场,大型机车开沟划线、运输车拉运稻草和工人们挥锹铺设同步进行,一捆捆稻草铺成2米乘3米的沙障网格,高低起伏的沙丘上,纵横

交错的网格将流动的细沙锁住。

“先是锁沙后是栽绿,我们计划4月上旬在草方格里种上以锦鸡儿为主的豆科灌木,不久植被就能恢复。”作业队长李建有着18年治沙经验,对打赢科尔沁沙地歼灭战,信心十足。

2024年,奈曼旗将统筹推进“三北”六期、山水工程和欧投行贷款造林项目,落实好“五个千万工程”,将实施科尔沁沙地林草治理86万亩。

“我们目前已全面启动20万亩的综合治沙工程,接下来将陆续实施55万亩森林质量、11万亩草原巩固的提升工程,积极推进沙区耕地节水改造、舍饲半舍饲养殖、防沙治沙和风电光伏一体化工程进度。”奈曼旗林业和草原局副局长沈志新表示。

接下来,奈曼旗将积极探索优化造林模式,调整树种结构,创新经营管护模式,对新老工程进行大范围的整合与衔接,实现区域可治理沙化土地全覆盖,确保“真歼灭、率先歼灭、高质量歼灭”,加快推进科尔沁沙地生态治理进程。

大型民族管弦乐《家园》激情奏响

本报4月7日讯(记者 马芳)

4月7日晚,在悠扬的呼麦和长调声中,一场民族交响乐盛宴开启。由内蒙古艺术剧院民族乐团创作演出的大型民族管弦乐《家园》在内蒙古乌兰浩特大剧院激情奏响。

疾驰的马蹄、欢腾的草原、幸福的人民……整场音乐会时而婉转、时而欢快,通过《旭日升》、《那达慕序曲》、《马头琴协奏曲(远方)》、《家园》等11个节目,在多种民族乐器扣人弦的演奏中,带领观众沉浸在音乐的海洋,尽情感受北疆文化魅力。大型民族管弦乐《家园》用时代的音符为构筑中华民族共有精神家园、铸牢中华民族共同体意识奏响华彩乐章,助力打响北疆文化品牌。

演出现场,内蒙古艺术剧院民族乐团团长满都拉说:“这场音乐会选取民族乐团创作演出的经典民族管弦乐曲目,有经典曲目《旭日升》《那达慕序曲》、乐团首席孟和吉雅演奏的《远方》、青年马头琴演奏家苏尔格演奏的《家园》以及大型民族管弦乐曲《腾飞》《追梦》等等,融合了马头琴、四胡、三弦、火不思、牛角号、布列号、毕休固尔等传统特色乐器,加之呼麦、长调等艺术表演形式,在传承和发展内蒙古音乐的基础上,与时俱进、锐意创新,为观众呈现出一台具有思想性、艺术性、观赏性的民族管弦乐



音乐会。”

激情澎湃的演出引得观众阵阵掌声,吕玲说:“这场音乐会非常棒,多种民族乐器交相辉映、巧妙融合,

让观众感受到了内蒙古音乐的独特魅力,仿佛看到了各族人民齐心协力建设美好家园的图景,令人非常感动。”

聆听《家园》。 本报记者 王磊 摄

清明假期铁路部门发送旅客42.8万人次

本报4月7日讯(记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,刚刚过去的清明小长假,铁路部门共发送旅客42.8万人次,较去年同期增长97.2%,与2019年同期相比增长14.1%。其中直通发送旅客11.3万人次,管内发送旅客31.5万人次。

为满足旅客出行需求,中国铁路呼和浩特局集团有限公司在假期期间加开包头与深圳东间、包头与杭州间、呼和浩特与广州间、呼和浩特与银川间、包头与大同间的跨区域中长途旅客列车6对;最大限度增加呼和浩特、包头与北京间高铁和动车组列车密度,达到最多每日43对,并对其

中高峰时段的12对实行重联运行;为方便旅客短途出行,加开了呼和浩特、鄂尔多斯和巴彦淖尔间的动车组列车、城际列车和普通列车9对;此外,还安排了部分运力紧张的列车扩编加挂,单日提升运力2000余座位,最大限度提升运力,保障旅客出行。

鄂尔多斯市假期接待游客114.87万人次

本报鄂尔多斯4月7日电(记者 布音额尼尔乐)4月7日,鄂尔多斯市文化和旅游局发布消息,清明假期全市累计接待游客114.87万人次,累计实现旅游收入8.61亿元。

清明假期,除扫墓、追思外,踏青、赏花成为假日主要活动,鄂尔多斯市各大旅游景区准备了丰富多彩的文化旅游活

动,助推“春日经济”。鄂尔多斯野生动物园推出“人间最美四月天 风车梦幻动物园”踏青赏花旅游节活动,吸引了大量游客,累计接待游客超12万人次。

清明节小长假第一天,在准格尔黄河大峡谷景区,游客们打卡惊心吊桥、崖壁秋千、玻璃观景台……体验雄浑壮丽的黄河风光。景区还推出

“三人同行一人免费,五人同行两人免费”的优惠活动。

结合文化体验,鄂尔多斯不少文博场馆推出特色服务。康巴什自然博物馆推出“博物馆里品清明”活动,吸引了不少青少年,体验焚香、点茶、一柱芳香、一盏清茶,制作青团、投壶,充分感受传统文化的魅力。

边境线上“最可爱的人”

□本报记者 巴依斯古楞 通讯员 格日勒勒克图

[推动铸牢中华民族共同体意识走深走实]

的一次执行任务中,额呢日勒勒脚部粉碎性骨折,虽然经过治疗腿保住了,但里面却留下了25颗钢钉。救援中,因为伤腿实在使不上劲儿,他索性跪在地上挥动铁锹。而这画面也被现场一位群众用手机记录了下来。

救援结束,额呢日勒勒咬着牙一瘸一拐地回到警营。“您着点啊!是不是旧伤复发?”面对战友们的关心,他却嘿嘿一笑说:“我是队里的老大哥,比你们有经验,这种时候,我不上谁上?”

就在救援当晚,很多大车司机们在马背警队警营里留宿。虽然没有大鱼大肉,也没有温暖的床铺,但是民警们为来自南来北往的各民族司机师傅们煮上一碗热乎乎的面条,再能够拿出来所有被褥集中在一起打了地铺,有说有笑度过一个难忘的夜晚。

窗外白毛风肆虐,屋里却和煦如春。来自河北的王师傅难掩激动地说,不仅身上和胃里都暖和了,更是从心底感受到了温暖,这真是警民一家亲啊!

这支马背警队共有10名队员,平均年龄不到30岁,在远离城市喧嚣的边境线上担负着巡查、查车、调解纠纷等项平凡的工作。只要群众有需求,马背警队绝对是随叫随到。

与马背警队紧邻着的东乌珠穆沁旗境内宝格达山上驻扎着一支移民管理警察队伍——宝格达山边境派出所。在一次巡逻中,地表上一块褐色的铁块引起了民警们的注意。“炮弹,危险!”更令人不安的是引信完全裸露,旁边还有牧民放羊!

经过排查,这片区域竟然埋藏了100多颗炮弹。这些二战时期遗留的炮弹外壳生锈腐蚀,性能极不稳定,专家组建议徒手挖掘并挪到安全区域引爆。

徒手挖掘很危险,运输过程更是险象环生,任何轻微的震动都可能引发爆炸。

时不间断作业,在沼泽地里一步一步地将炮弹转移至指定地点……随着一声巨响,186枚炮弹成功销毁,一个潜藏在地下多年的巨大隐患成功消除。“心都提到嗓子眼了,大气都不敢喘。”虽然已经过去有段时间,但提起这事,民警们仍记忆犹新。

宝格达山边境派出所是锡林郭勒盟最靠北、最艰苦、最偏远的单位,曾经没电、没信号、没上下水,人迹罕至。王亮说:“我们是人民警察,在我们辖区生活和生产各族牧民群众,如果他们的生命和财产安全受到威胁,我们必须义无反顾、迎难而上。”

额呢日勒勒、王亮以及他们的战友们是边境线上挥洒青春的新时代“最可爱的人”。他们远离繁华,坚守在祖国边陲,承受着常人难以想象的艰辛,用青春和热血铸就了边境的铜墙铁壁。

在锡林郭勒边境管理支队,这样的事迹还有很多很多。近几年,锡林郭勒边境管理支队党委创新推出“北疆同心圆”民族团结进步创建品牌,推动边境党建与民族团结“双提升”,筑起了点固、线牢、面稳的北疆千里红色屏障,固化“我为群众办实事”机制,推出“破小案、办实事、解小忧、帮小忙、惠小事”“新五小工程”,累计为群众办实事2000余件,用实际行动在祖国的北疆边境线上铸牢中华民族共同体意识。